

# ОТДЫХ ГОРОЖАН ОРГАНИЗОВАН НА ВОДОЁМАХ



## Меры наказания за нарушение правил поведения на пляже

ст. 6.24. КоАП РФ. В границах территорий, занятых пляжами, курение запрещено. Нарушение запрета, - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от пятисот до одной тысячи пятисот рублей.

ст. 20.20 КоАП РФ. Потребление (распитие) алкогольной продукции в общественных местах, в том числе на пляжах и в границах иных территорий, используемых и предназначенных для отдыха, туризма, занятий физической культурой и спортом, -

влечет наложение административного штрафа в размере от пятисот до одной тысячи пятисот рублей.

ст. 13-2 КоАП КО. Купание на водных объектах в местах, где выставлены щиты (аншлаги) с предупреждающими и запрещающими знаками и надписями, а равно заплывание за буйки, обозначающие отведенные для купания участки акватории водного объекта, -

влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до трех тысяч рублей.

## Значение сигнальных флагов

**Желтый цвет** - людям, не имеющим навыков плавания, имеющим хронические заболевания, детям находиться в воде **опасно**

**Черный цвет** - находиться в воде **запрещено**

Управление по делам ГО и ЧС  
г. Калининград

**ПАМЯТКА**  
населению по правилам  
поведения на воде



При возникновении чрезвычайных ситуаций на городских водоемах звоните: **59-64-00**, или на единый номер вызова экстренных оперативных служб: **112**.

## КУПАНИЕ

Необходимо помнить об основных правилах поведения на пляже и воде:

Купайтесь только в специально отведённых местах и не заплывайте за буйки.



Нельзя купаться у крутых, обрывистых и заросших растительностью берегов - склон дна может оказаться засоренным растительностью и корнями



Опасно прыгать (нырять) в воду в неизвестном месте - можно удариться головой о грунт, корягу, сваю и т.п.



Нельзя подплывать близко к идущим судам - возникает течение, которое может затянуть под винт.



Не следует купаться непосредственно после приёма пищи - лучше подождать 1,5-2 часа.

Не стоит играть в игры связанные с нырянием и захватом купающихся - азарт на воде неуместен.

До 70% несчастных случаев на воде возникают при купании в состоянии алкогольного опьянения, т.к. человек становится не способным к принятию адекватных решений.

## ПРАВИЛО ПОВЕДЕНИЯ НА ПЛЯЖЕ

### Посетители пляжей обязаны:

Осуществлять купание в отведенных для этого местах.

Выполнять требования, установленные правилами охраны жизни людей на водных объектах.

Не допускать порчи имущества и оборудования пляжа.

Информировать экстренные оперативные службы, спасателей о происшествиях на пляже и чрезвычайных ситуациях на водных объектах.

### Посетителям пляжей запрещается:

Загрязнять и засорять зону купания и территорию пляжа.

Использовать не по назначению оборудование пляжа и спасательные средства.

Купаться при подъеме черного флага, означающего что купание запрещено.

Заплывать за буйки, обозначающие границы зоны купания.

Плывать на предметах (средствах), не предназначенных для плавания (в том числе досках, бревнах, лежаках).

Срывать или притапливать буйки, менять местоположение ограждений, обозначающих границы зоны купания, прыгать в воду с не приспособленных для этих целей сооружений.

Приводить с собой на пляж животных, за исключением собак-поводырей.

Играть в спортивные игры в не отведенных для этих целей местах, а также допускать действия на воде, связанные с подбрасыванием, нырянием и захватом купающихся.

Подавать ложные сигналы тревоги.

Оставлять без присмотра детей независимо от наличия у них навыков плавания.

## ЭКСТРЕМАЛЬНЫЕ СИТУАЦИИ

При возникновении экстремальной ситуации следует сохранять спокойствие и правильно оценить обстановку. При необходимости следует позвать на помощь.

Если вы устали, находясь на глубине, сделав глубокий вдох, лягте на спину, вытянув руки и ноги.

Если вы попали в сильное течение, не стоит бороться с ним - плывите по направлению движения воды, приближаясь к берегу.



Оказавшись в водовороте, следует набрать больше воздуха, погрузиться в воду и, сделав сильный рывок в сторону по течению, всплыть на поверхность.

Запутавшись в водорослях, сохраняя спокойствие, выплывите в ту сторону, откуда приплыли. Если всё же не удаётся, необходимо подтянув ноги освободить их от растений при помощи рук.

Если у Вас свело ногу, распрямите её, с силой потянув на себя ступню за большой палец рукой. Также может помочь растирание ноги или укол (укус) мышцы. После прекращения судорог смените стиль плавания или некоторое время полежите на спине, массируя руками ногу, затем медленно плывите к берегу.